

Lunes 21 de Mayo de 1894.

Redactor-Director, JOSÉ MARTINEZ TORNEL.—Redactores: JOSÉ FRUTOS, MARIANO PERNÍ.

Precio dentro y fuera de Murcia
UNA PESETA AL MES.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—NUMEROS SUELTOS, 5 CÉNTIMOS.—SE PUBLICA TODOS LOS DIAS.

IV ANIVERSARIO.
EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
DE LA SEÑORAD.^a Catalina Tornel Murcia,

que falleció el día 14 de Mayo de 1890

Y DE SU ESPOSO

DON JOSÉ MARTINEZ ROMERO

Se aplicarán las misas que se digan mañana 22 del corriente, desde las seis á las doce y el Oficio de Difuntos y Misa de Requiem, que se dirá á las nueve, en la iglesia de S. Nicolás.

Don José Martínez Tornel y demás hijos y familia de los finados,

Suplican á sus amigos y personas piadosas que los encomienden á Dios.

Murcia 21 de Mayo de 1894.

LO DEL DIA

Política local.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA:
Hoy 20.

La carta que V. publica en el número de ayer, de su correspondencia en Madrid, puede decirse, gráficamente hablando, que apunta y no dá. Ciertamente el Sr. Lopez Puigcerver conoce su situación y á los que no quieren su jefatura; pero ignora el Sr. Bermudez las cartas que, para deslignarse de todo compromiso político, ha escrito á los Sres. Pardo, Esteve, Pausa y otros, habiéndole contestado uno de ellos que no se apure ni preocupe, porque aquí lo que está pasando, no es por culpa suya, sino que la tienen ellos mismos, por sus envidias, por sus celos, por sus ambiciones y exclusivismos.

Pero á todo esto D. Pepe no se atreve á reunir al partido, ni participarle lo que D. Joaquín, con fundamento, se teme. ¿Por qué no le convoca? ¿Por qué don Joaquín no lo exige? Porque ambos abrigan el mismo convencimiento, de que su época ha pasado y es preciso purgarnos de cuernos, que solo nos han traído perturbaciones sin cuento, sin provecho alguno para los más. Respecto á nuevas jefaturas nadie ha hecho discretas indicaciones, ni nadie, por lo tanto, ha podido discretamente rechazarlas. Eduardo ha sido campanas y no sabe donde. Ya verá cuán engañado vive en sus afirmaciones referentes á que no habrá ningún hombre de importancia y significación política que se encargue de la dirección de nuestro partido. El tiempo es el descubridor de las grandes verdades.

Voy á terminar, dirigiendo esta sencilla pregunta al Sr. Bermudez: ¿Te reconciliaste con don Joaquín...? ¡Picarillo!

Un liberal.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

Alegrémonos, por lo pronto.

Que todo no ha de ser quejarnos de nuestra mala suerte.

Y siempre que haya motivo de regocijo, no debemos tener inconveniente alguno en demostrarlo públicamente.

Y lo vengo á decir por esto.

Porque el destino que á veces nos envía ministros de la corona de desecho para castigo de nuestras culpas, nos ha deparado ahora una espada de cartel, superiorísimo para que nos envejecamos con él ante las naciones extranjeras.

¡Sí; (y aquí rompo ya la valla del entusiasmo y me subo á la contrabarrera de la admiración taurina) los toros extraordinarios de Guerrita han sido los sucesos más ruidosos de la semana y sus estocadas son de más profundidad que los pensamientos de los más graves filósofos.

El torero, que había quedado huérfano del todo desde la retirada de Lagartijo, ha encontrado en el Guerra una especie de ama de cría, que va á ponerlo más robusto y regenerado con sus pases lucidos, elegantes y artísticos y con sus «volapiés netos» hace algún tiempo no representados en nuestras plazas con todo el aparato que su ejecución requiere.

¡Ah! Y como se ensancha el pecho de todo buen aficionado, que lo es aquí, casi todo el que compra cédula personal y todos los que no la compran, al considerar que en el cielo taurómico aparece un astro de primera magnitud, que ha de lucir espléndidamente con los hermosos reflejos que le prestó aquel Araaf de los askaris del torero, que se llamó Rafael Molina.

¡Ah!... Pero basta de exclamaciones y de remotes poéticos.

Lo que convenia hacer constar era eso: que no estamos tan en desgracia como algunos piensan, que ya podemos discutir con calor y defender á capa y estoque al diestro de moda, en quien únicamente reside el saber y la omnipotencia taurómica, que no hay poder sino en Dios y en Guerra; en el primero para hacer milagros en todos terrenos y en el segundo para hacer quites arriesgados en el terreno del toro.

Y eso queda ya consignado por ahora en los elogios entusiastas que todos tributan al «enviado del Kalifa de Córdoba y heredero de sus ovaciones» y en los tiempos futuros (quién sabe) puede que se prepetuen sus volapiés en mármoles y bronce. Por más que no estaria bien recordar unas bregas tan ligeras en materiales tan pesados.

Sin embargo, yo apuesto á que las hazañas del Guerra tienen más trascendencia que los discursos que se han de pronunciar en las Cortes sobre los tratados.

¡Guerra! gritó ante el altar

el sacerdote con ira,

¡Guerra! repitió la lira en un alegre cantar.

Guerra llegó á entusiasmar al pueblo que al mundo aterra, y cuando en hispana tierra sus hazañas se supieron todos á la vez dijeron:

¡Viva Guerra! ¡Viva Guerra!

Imitando yo el dicho «desde que murió London no se hacen petacas buenas» que se atribuye no se sabe á quién, se me ocurre exclamar:

«Desde que Noherlesoom anda en esto de anunciar el tiempo, no hay semana sin borrascas.»

Puede que sea porque así sufrimos el susto dos veces, cuando nos anuncia el desastre y cuando nos lo vemos encima, pero es el caso que no tenemos un momento de tranquilidad con los tales anuncios del afortunado astrónomo, á quien yo admiro, naturalmente, por más que á veces se me ocurre pensar si él tendrá también parte de culpa en que la atmósfera esté tan revuelta, que nos dé frío en cualquier día del verano ó calor en el más característico del invierno.

Porque esto de que no pase quincena sin depresión, ni semana sin lluvia, ni mes sin ciclón, va ya picando en historia.

Antes, cuando se ignoraba lo que iba á ocurrir al día siguiente el hombre podía hacer planes y pensar proyectos y vivía alegre, porque la esperanza de realizarlos, sino el día que él designaba, cuando pudiera ser, le iba conservando la ilusión y el buen humor.

Pero ahora que sabe V. por adelantado todo lo que va á ocurrir en el mes, y que resulta que por regla general todo lo que ha de suceder es malo, vive V. temeroso y sin gana de hacerse ropa nueva, ni de estrenar sombreros, porque si después de pagar esas prendas las estropea la lluvia, se disgusta usted, y si no las paga usted, aunque no se mojen se disgusta el sastre y el sombrerero.

Y menos mal que estos anuncios, por ahora se reducen solo á lo que ha de pasar en el aire. Lo malo será cuando lleguemos á saber individualmente por medio de boletines que reparta también algún otro sabio, lo que nos ha de ocurrir á cada vecino.

Y coja uno el papel y lea:

Día 1.—Perderá V. una partida de ajedrez.

Día 2.—Le dolerán á V. las muelas.

Día 3.—Le presentará el recibo el casero.

Día 4.—Le leerán á V. un drama en cuatro actos, repitiéndole casi todas las escenas.

Día 5.—Sufrirá V. una indigestion, entre dos laces.

Día 6.—Le administrarán á V. los últimos sacramentos.....

Y así sucesivamente. Cuando tal caso llegue, y llegará, porque Onofroff progresa y no le han

de faltar buenos discípulos, viviremos todos constantemente como si asistiéramos á un concierto.

Con el programa, de lo que ha de ir viniendo en la mano,

M. Perní García.

LA PROPORCIONALIDAD en el generalato.

Esta es la cuestión militar del día, cuestión batallona que se halla sobre el tapete en las cortes, en los círculos militares, en los cuartos de banderas y en donde quiera se reúnan dos ó más oficiales, según vemos por la prensa. Tal es la polvareda y marejada que ha logrado levantar en las armas generales y en algunas especiales ó institutos el general de Crimea y de los canarios, el organizador único sapientísimo del ejército y planes de batalla capaces de... hacerle soñar con los tres entorchados en su obra de Melilla.

Al hablar de este asunto, dándole por bien hecho, cuando se planteó dicha proporcionalidad, siendo ministro de la Guerra el general Chinchilla, quizás creerían de buena fé que era una verdad, y que de entonces más reinaria la justicia en todos los cuerpos é institutos del Ejército. ¡Vana ilusión! ¡Ilusión engañosa!

Mientras haya quien por proceder del cuerpo de Estado Mayor, tenga en su mano el proteger á sus paraguados, derrumbar y establecer situaciones con sus coronadas, siempre inclinadas á mantener su endiosamiento cual poder necesario y absoluto; mientras haya cuerpos especiales que, sin tener tropas que mandar, tengan no obstante la dirección de la milicia en los altos centros y en los distritos militares, tegiendo Códigos de Justicia Militar y aplicándolos á su modo, cual viene sucediendo con el cuerpo Jurídico Militar, consultor y asesor de los generales en Jefe, y el citado de E. M., que son aquí la cabeza de turco que todo lo domina y sobre todo se encarama, improvisándose la carrera en breves años hasta llegar á la cúspide del generalato; mientras subsistan institutos que con igual personal de tropa, tenga uno casi (1) el doble de Coronales que otro, cual sucede entre los de Guardia Civil y Carabineros, porque este último no ha tenido Directores generales, Secretario de Dirección ni Jefes de Negociado que se interesaran por él, probando así que son extraños al mismo, é intrusos en su centro directivo, pues de lo contrario hubieran hecho ver al Gobierno la anomalía de tener compañía de 250 hombres con muy extenso distrito imposible de vigilar, y habrían propuesto el necesario aumento de oficiales subalternos, Capitanes y Jefes hasta igualarlos en número al espesado de la Guardia Civil y demás del Ejército; mientras esto no suceda, la proporcionalidad en el generalato es y será una mentira, una farsa encubridora de la injusticia con que los dioses olímpicos monopolizan los destinos mejor retribuidos de la milicia, como los demás del Estado en todos los ramos.

Ahora que en la nueva Junta nombrada para el estudio é informe sobre aquella proporcionalidad, figura el entendido general de Brigada Excelentísimo Sr. D. Federico Muñoz Maldonado, como representante del siempre desheredado cuerpo de Carabineros, de cuyo penoso servicio y grandes virtudes es conocedor, esperamos sabrá defender sus derechos para que, nivelándose el personal de oficiales y Jefes al de los demás institutos

(1) Acabamos de leer en el periódico que pasa por órgano del ministro de la Guerra un trabajo en que se detallan por cuerpos, los coronales que tiene cada uno, de lo que resulta, que carabineros tiene: 10 menos que guardia civil; 17 menos que Estado Mayor; 26 menos que Ingenieros; 46 menos que Artillería; 62 menos que Caballería y 242 menos que Infantería; por manera que, si 11 coronales en Carabineros tienen 14.000 hombres, Guardia Civil que tiene 21, debiera constar de 27.000 seres, y así los demás en proporción. ¿Adonde no podría llegar el Ejército español? Queda, pues, demostrado, que no hay ni con mucho tal proporcionalidad, ni menos intención de hacerla para el cuerpo mártir, que es el más perjudicado, originándose de ello, que oficiales encanecidos en el servicio del Instituto hayan de ser retirados forzados después de llevar 22 años de efectivos servicios sin lograr las tres estrellas.

tos y en particular al de la Guardia civil, en proporción de la tropa que tienen uno y otro, sea una verdad la proporcionalidad tan decantada en el generalato. No tenemos ninguna confianza de que así suceda, emociendo de qué pié cojea el que ha de inclinar la balanza á su capricho; pero ya que otra cosa no logremos, dejemos siquiera sentado una vez más, que la tan cacareada proporcionalidad no fué ni será nunca lo justa y verdadera que debiera ser para todos.

S. Diosdado.

BROWN-SEQUAR, DISTANCIADO

Hace bien poco que ha muerto el célebre inventor de las inoculaciones de jugos orgánicos, y ya se anuncia también la muerte de su sistema.

¡Adios, inyecciones de médula, de hígado ó de riñón! ¡Adios, ampollitas, cuyos líquidos misteriosos llenaban de esperanza á los ancianos y á los debilitados!

Mr. Alberto Robin, que viene estudiando el método Brown-Sequard desde hace años, acaba de distanciar de una manera enorme al maestro con un descubrimiento que ha hecho, y que relega á la inutilidad los famosos jugos orgánicos.

Mr. Robin declara en una memoria presentada á la Academia de París, que en todos los preparados de Brown-Sequard ha encontrado siempre como base esencial de ellos un compuesto químico llamado fosfoglicerato de sosa, cuyos elementos son, como su nombre indica, fósforo, glicerina y sosa.

Por otra parte, según Mr. Robin, ese compuesto se encuentra en estado natural en el sistema nervioso, del cual constituye el alimento favorito, y cuando la destrucción celular se verifica demasiado de prisa en el sistema nervioso, el fosfoglicerato se elimina con exceso por la orina.

Sentados como premisas estos hechos, se explica cómo la inyección de fosfoglicerato en el organismo puede ayudar á fortalecer y á reconstituir las células del sistema nervioso.

Sólo que Brown-Sequard inyectaba con el fosfoglicerato una porción de materias orgánicas inútiles, y que pudieran ser peligrosas por la dificultad de esterilizarlas por completo en las manipulaciones á que se sometían los jugos. Mientras que Mr. Robin propone que las inyecciones se hagan lisas y llanamente con un compuesto químico puro que se asemeja lo más posible al combinado orgánicamente.

Mr. Robin ha experimentado con glicerosfosfatos de cal, de sosa y de potasa solos y combinados y administrados hipodérmicamente y por el estómago. Todos han estimulado grandemente la nutrición de todos los órganos y han producido en el sistema nervioso el efecto contrario á la antipirina, pues mientras ésta es un remedio para la excesiva irritación nerviosa, los glicerosfosfatos operan sobre la depresión del mismo sistema.

El inventor de la nueva panacea para las enfermedades producidas por el desgaste de las fuerzas nerviosas, termina su Memoria diciendo:

«El fósforo, en una combinación orgánica, es la parte principal y quizá la más importante de los líquidos de Brown-Sequard. El fósforo es el gran remedio. Yo he administrado los glicerosfosfatos en dosis de hasta 20 centigramos diarios, y he aquí los resultados.»

Y dá una lista de los casos tratados por él, y en los cuales todos los enfermos han ganado en peso y en fuerzas, y no pocos han sanado.

¡Viva, por lo tanto, el fósforo!

Descubrimiento Arqueológico

Cada día aparecen en este término municipal testimonios irrecusables de la antigüedad de esta población, fundada por los fenicios con el nombre de ANATOT, y conocida por los romanos con el de DEITANA URBS, capital de la region Deitana.

A cada paso encontramos sepulcros, objetos de cerámica, armas, monedas, restos de templos y de edificios de grandes alientos pertenecientes á los diferentes pueblos que habitaron esta region. Pero la época más floreciente que alcanzó la conciliar Deitana, fué, sin duda, el periodo de la dominación romana.

De esta época existen muchos y ex-

celentes testimonios de la importancia de esta población.

Entre los monumentos que nos dejó la Señora del mundo, merecen especial mención sus vias militares.

La que conducía de Lorca á Cartagena, pasaba por Totana y de ello tenemos testigos de mayor excepción.

Aun existen casi completos, varios de los aljibes que servían para proveer de agua á las tropas. Todavía se conserva gran parte del que debió ser cuartel de soldados romanos, en el punto de empalme de aquella vía con la que se dirigía á Suchena, hoy campo de Susaña y villa de Mazarrón. Aun están en el río Guadalentín los restos de un gran puente, mudos, pero irrecusables testigos todos de la existencia de la vía romana que atravesaba este término.

No es esto todo. En 1602—según el Licenciado Sr. García, testigo ocular de lo que refiere en su Descripción geográfica de Totana y Alledo—se encontró gran parte de la vía y una elevada columna miliar con la siguiente inscripción:

IMP. CESAR. DIVIS.
AVGVSTVS. COS. XI.
TRIBVNIC. POTES. XVI.
IMP. XIII.
PONTIF. MAXIM.
XXII.

La sillera del firme de la calzada se empleó en la edificación del actual convento de San Buenaventura, y la columna, después de copiar su inscripción el mismo Sr. García, se colocó en uno de los ángulos de lo que fué cocina del convento.

En 1889 se derrumbó la cocina y tuvimos el gusto de examinar la columna y de comprobar su inscripción con la reseñada por el Sr. García y con las publicadas por el Ilustrísimo Sr. Bayer, obispo que fué de Segorbe, y por el alemán Sr. Hübnér, al número 4936 de sus Memorias epigráficas de España.

Creíamos que nadie osaría profanar tan venerable testigo de nuestra antigua grandeza; pero hemos sabido, con gran pena, que en el pasado año 1893, un ignorante picapedrero ha labrado con ella dos rulos ó conos truncados de los que se emplean en sentar el piso de las eras de trillar mieses.

Hoy acaba de descubrirse otro testimonio de la existencia de aquella vía romana.

En el pago de El Torrejon y en la hacienda de D. Antonio Perlan Navarro, se han encontrado en diversas épocas fragmentos de mosaicos de piedra de indiscutible mérito. Hace unos días, al practicar ciertas labores agrícolas, ha quedado al descubierto, casi á flor de tierra, una habitación rectangular de unos 5 metros de longitud por 3 de latitud y 3 de altura, con comunicacion con otras, que no han podido explorarse por falta de medios, y por los mil obstáculos que se oponen á ello.

En la habitación reconocida, se encuentran fragmentos de mosaico, de columnas y de cornisas, y varias columnas iguales y colocadas simétricamente, formadas por toscos ladrillos circulares de 22 centímetros de diámetro por 4 de espesor, de arcilla indudablemente romana, que parecen destinadas á sostener el tablero de una mesa de piedra.

Un ejemplar de esos ladrillos perfectamente completo, lo tenemos á disposición del sábio y activo arqueólogo Sr. D. Javier Fuentes y Ponte.

De desear sería que personas inteligentes examinaran este hallazgo de indudable mérito, y que por las autoridades se tomasen las necesarias precauciones para que no sufriera la desgraciada suerte de la milaria que hemos mencionado.

M.

Totana 20 Mayo 1894.

Los toros de ayer

Ayer tarde se celebró en nuestra plaza la primera corrida de novillos, de las tres anunciadas.

De los cuatro toros, todos, menos el último que llevó fuego y no se mostraba propicio á ninguna suerte, dieron mucho juego y proporciónaron al público diversion y emociones, algunas de ellas demasiado fuertes.

El matador «Murcia» estuvo muy valiente en la muerte de los cuatro toros, pues tuvo que despacharlos él solo por haber sufrido el Castizo una cojida con consecuencias lidiando al segundo. En la muerte del primero y el último estuvo muy desahogado, pero en los otros dos mereció las palmas que le otorgó el concurso y la oreja que le concedió la presidencia por unánime aclamación.

El «Castizo» demostró con la capa que sabe torear y agrandar y ganarse aplausos. Cuando le tocó matar su primer toro, segundo de la tarde, se fué á él y de primera intención le dió algunos buenos pases, pero en la salida de uno de ellos lo enganchó el toro, tendiéndoselo encima y dejándolo caer nuevamente á la arena. El matador se

levantó por su pié, pero tuvo enseñada que ser sostenido por algunos compañeros que lo llevaron á la enfermería, en donde no había por cierto medicamentos ni útiles para proceder á la curación del herido; descuido grave que las autoridades no debían consentir por las funestas consecuencias que puede ocasionar.

El «Castizo» sufrió una cornada de unos cuatro centímetros de profundidad que, según oímos á persona autorizada, no ofrece gravedad. La herida, por el sitio en que está, impedirá por algún tiempo que el simpático diestro pueda sentarse con facilidad. La cura del espada se verificó en el hospital á donde fué trasladado después de muerto el segundo toro.

El banderillero nuestro paisano Bernal, también estuvo en peligro de sufrir una grave herida, pues al entrar á poner banderillas al primer toro fué volteado con tal saña por parte del animal, que todo el mundo creyó que lo había mal herido. Por fortuna no sufrió el menor daño y continuó trabajando toda la tarde con bastante arte y acierto.

Los banderilleros, regular nada más.

Los picadores con buenos deseos. La presidencia, confiada al Sr. Fernandez Hermosa, bien.

La entrada, numerosa. Caballos, quedaron dos muertos en la arena por el segundo toro.

El tiempo lluvioso al principio y al fin de la corrida.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY.

Stos. Valente ob. y Secundino.

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en San Juan, por los hermanos de la Santísima Trinidad.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL DIA 18.

TIEMPO FAVORABLE.

A las 8 de la mañana: 19 grados y 2 décimas.

A las 3 de la tarde, 26 grados y 0 décimas.

Temperatura mínima, 13 y 7 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 11 grados y 6 décimas.

Temperatura máxima al aire, 27 grados y 5 décimas; idem al sol, 32 8 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma de S.O.

Por la tarde á las 3, brisade N.O.

Cielo: por la mañana, nuboso.

Por la tarde, nuboso.

Evaporacion, de ayer, 3 mm.

Humedad á las 8 de la mañana, 78 grados.

Idem á las 3 de la tarde, 51.

Presion: á las 8 de la mañana 755.7 mm.

Por la tarde á las 3, 753.6 mm.

Efemérides nacionales.

31 de Mayo de 1580.—Carlos I de España se embarcó este día para la Coruña para ser coronado en Alemania, á pesar de haber sabido que Toledo se había levantado en armas igualmente que Santiago.

Carlos dejó nombrado gobernador de Castilla y Leon al Cardenal Adriano y capitán general á D. Antonio Fonseca.

NOTICIAS LOCALES.

Nuevo sacerdote.

Como anunciamos, ayer mañana cantó su primera misa en el templo parroquial de San Juan, el jóven don Melchor Martinez Tudela, persona estimadísima en toda aquella parroquia, en la cual ha nacido, y para cuyo vecindario fué ayer día de verdadero regocijo.

Reciba el Sr. Martinez Tudela nuestra cordial enhorabuena, como asimismo sus apreciables padres y hermanos y demás familia.

Con este motivo la siempre solemne función, que su ilustre y Real Archicofradía, dedica anualmente á la Santísima Trinidad, resultó muy solemnisima. El Cura párroco señor D. Pascual Miñano, estuvo muy feliz y elocuente en su sermón de la Trinidad, en que tuvo conceptos muy inspirados y persuasivos, que escuchó con deleite el numeroso concurso de fieles que invadió las espaciosas naves del templo.

Este estaba santuosamente adornado é iluminado con profusion, especialmente el artístico altar Mayor, en cuyo lado izquierdo destacábase el hermoso grupo de la Santísima Trinidad.

Terminada la función, fué acompañado el nuevo sacerdote, hasta su domicilio de la calle de la Gloria, por varios clérigos y gran número de seculares que fueron obsequiados por los

padres y hermanos del Sr. Martinez Tudela.

Dice «El Toreo»:

«Murcia y Albacete. — El espada «Guerrita» ha ajustado estos días las corridas de estas dos capitales, que se celebrarán en el mes de Setiembre.»

Registro Civil.

Ayer se registraron en los dos juzgados municipales de esta ciudad: 5 nacimientos, 1 matrimonio y 7 defunciones.

Boletín oficial

El de ayer contiene: Anuncio de una cátedra vacante en la Escuela de Veterinaria de Leon.

Registros de la mina «Elsa» en Cartagena, por la compañía «The Cartagena Waterworks» y de la «San Esteban», en Lorca.

Cuenta de la Junta provincial de Beneficencia, del segundo trimestre del 93.

Edicto llamando al marinero desertor de la fragata «Lealtad» Javier Tapia Lopez.

Anuncio de nueva subasta en la Tesorería de Hacienda de varios lotes de aguardiente y alcohol.

Fincas de Bienes Nacionales adjudicadas por la subsecretaría del Ministerio de Hacienda.

Anuncio del nombramiento de Inspector del timbre del Estado á favor de D. José María Rodriguez.

Otro de la Administración de Hacienda concediendo plazo de 8 días á varios ayuntamientos que no han remitido las certificaciones de los pagos hechos en el tercer trimestre de este año.

Subasta acordada por el agente de contribuciones de Monteagudo y Espinardo, de varias casas de dichos partidos.

Citacion á juntamento ordinario á los hacendados en el heredamiento regante de Moliua.

Edictos de las alcaldías de Yecla, Fortuna y Cartagena anunciando el arriendo de varios arbitrios.

Acuerdos del ayuntamiento de Bullas en Enero, Febrero y Marzo.

Citacion á los industriales de Caravaca para el nombramiento de sindicos.

Cuentas de la alcaldía de Murcia.

Edicto del juzgado de primera instancia de Cieza llamando á los que se crean con mejor derecho á la herencia del finado D. Miguel Bernal Alacid.

Lonja.

Los precios que tuvieron ayer las hortalizas y legumbres vendidas en este mercado, fueron los siguientes: Patatas á 18 reales quintal. Tomates de 22 á 24 rs. arroba. Judías á 12 reales arroba. Calabazas á 20 cs. docena. Pepinos á 5 reales docena.

Muerto por su madre

En Lorca, una infeliz histórica, en un furioso arrebato, mató ayer á su hijo, joven de 17 años, clavándole un arma blanca en el pecho. Tan horrible suceso ha producido penosa impresion en aquella ciudad.

Otra desgracia.

Ayer fué un día terrible. Hallándose ayer tarde, remontando una cometa, desde un terrado, en la calle de la Sal, un niño de unos 12 años cayó al patio de la casa donde quedó muerto.

Ayer mañana llegó el coronel de ingenieros D. Francisco Ramos, nombrado de real orden para hacer los estudios del cuartel que desea construir el ayuntamiento de esta capital.

Nuestro amigo D. Juan Antonio Garrigós ha puesto á la venta en su acreditado establecimiento de la calle de la Platería, el primer bacalao que de la pesca de este año ha llegado á España, el cual procede de un cargamento recibido en Cartagena por nuestro paisano D. Mariano Medina y Ponzoa en representación de una importante casa de Noruega.

Hemos visto y probado el género que es verdaderamente suculento y superior y no lo que acostumbra á venderse por esta época.

Llamamos la atención sobre esto y los que deseen bacalao verdaderamente fresco, pidanlo nuevo y no viejo; se distingue en la blancura y cristalización de la carne cuyo sabor no es salado fuerte, sino el gusto dulce y suave del pescado blanco fresco.

El notario de esta ciudad D. Antonio Diaz Frago se ha establecido su despacho, calle de Riquelme, núm. 2.

Hemos recibido, además del cartel grande, dos preciosos programas de las fiestas del Corpus de Granada, debidos á la atención del alcalde de aquella ciudad D. Eduardo Gomez Ruiz.

Tienda-Asilo.

En la Tienda-Asilo se despacharon ayer 131 raciones de garbanzos con patatas y bacalao.

En la Caja de Ahorros del Circulo Católico ingresaron ayer 88 pesetas 35 céntimos de 32 imponentes, y se devolvieron 171.90 á 3 interesados.

Se estan montando ya el gran re-

flector y demás aparatos mandados á pedir por la Sociedad electricista «Isaac Peral» para la esfera del reloj de la Catedral.

La Audiencia de este territorio ha dictado auto en el expediente electoral interpuesto por D. Eduardo Santos Cánovas, contra el acuerdo de la junta provincial del censo de Murcia, sobre inclusion y exclusion de electores en las listas de Cartagena, por el que se confirma dicho acuerdo, respecto á la no inclusion de 372 individuos en las mencionadas listas, y se revoca en el extremo referente á que D. Francisco Roy, D. Vicente Soler, D. Adolfo Murcia y D. José Villas, tampoco deben ser incluidos.

Se halla visitando actualmente los mas importantes criaderos de hierro del término de Lorca, el ingeniero Mr. Alfredo Carrich, por encargo de una poderosa sociedad inglesa que se propone desarrollar importantes negocios mineros en esta provincia.

Muerta por el tren.

Ayer mañana ocurrió una dolorosa desgracia, cerca de Benijuan. Una pobre anciana de 70 años de edad, llamada Josefa Martínez, vecina del partido de la Azacaya, fué arrollada por el tren de Alicante, dejándola en tan grave estado que, trasladada al Hospital, falleció momentos después.

El número 332 de «La Ultima Moda» contiene 31 modelos de última novedad, entre los que figuran en un gran panorama 15 de tejidos de verano para señoras, señoritas y niñas y cinco de elegantes sombreros. Acompaña á dicho número un pliego de la novela «La dicha de un desdichado», y cuatro páginas con 29 modelos de labores. Precio del número completo, que consta de 16 grandes páginas un real en la imprenta de este periódico.

Por la Subsecretaría del Ministerio de Hacienda se han adjudicado varias fincas de esta provincia, procedentes de bienes del Clero, Propios, de Beneficencia y del Estado á los señores D. Ramon Giribert Rivera, D. José María Marin Espinosa, D. Enrique Maluenda, D. Juan José Moya Plazas, D. Diego Rodriguez Navarro, D. José Cánovas Rodriguez y D. Diego Montesinos Salas.

Seccion Amena

DIGHOS.

Un comerciante de vinos busca un local donde establecer un almacén.

Vé uno que tiene pozo en el patio. Después de dar muchos paseos por el local:

—Verdaderamente basta para los vinos ordinarios; más para los superiores...

Puedes arreglarte bien; la filtras.

Exámen en un colegio de señoritas:

—Deseo examinar la primera—dice el presidente—á la mas aplicada de todas ustedes.

Silencio sepulcral.

—Entonces empezaremos por la mas bonita,

Todas las alumnas se ponen de pie.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Cómodo.

OTRA.

A LA SEÑORITAG. P.

Preposicion mi «primera» «segunda» y «tercia» sustenta y el «todo» es una muchacha muy bonita y hechicera.

Fernando Meseguer.

SE ALQUILA un segundo piso enfrente del Arco de Verónicas con buenas y ventiladas habitaciones, y otro piso en las casas nuevas en la que fué plaza de toros de San Agustín en la casa nueva al lado de la Parísimas, darán razon.

AMA DE CRÍA.—Hay una para su casa tiene leche de 2 meses edad 26 años. Darán razon, camino de Espinardo, al lado de la fábrica de seda de D. Pedro Victor, preguntando por José Antonio Monteagudo.

OTRA.—Hay una para criar en su casa, de 22 años de edad y leche de 15 días. Darán razon en la Posada del Lebré, Plaza nueva, preguntando por Juana Carrasco. 3-1

Horchatería de Marcos.

En este establecimiento se venden chufas secas y remojadas y almendra al por mayor y al por menor, á precios reducidos. También se venden corchos nuevos y usados y morteros aparentes para esta industria. 10-5

El Recreo

Centro general de suscripciones y enuendaciones de José María Romero.

Se trasladado á la calle del Principe Alfonso 70 (antes Trapera).

AMA DE CRÍA.—Hay una de 22 años de edad y leche de 2 meses que desea criar en casa de los padres. Darán razon en el camino de Cartagena, frente á la Innovadora, preguntando por Concepcion la Telefona. 3-1

LA LIRA. Confitería de moda.—Postre del día: Los especiales merengues de fresa á una peseta docena, se hacen por mañana y tarde. Pastelillos de flor y nata, tortada por trozos, pitísús rellenos de mantilli. se continúa haciendo monas.

Se muele almendra en máquina para horchatas á 15 céntimos libra.

TELEGRAMAS

DE AYER MAÑANA

BARCELONA 19, 10 n.

Hoy domingo, á las 4 y cuarto de la madrugada serán puestos en capilla seis de los anarquistas condenados por el atentado cometido en Barcelona contra Martinez Campos.

DE ANOCHE

MADRID 20, 10 n.

El Consejo ha denegado el indulto de los anarquistas á las cinco de la madrugada se les fusilará.

Moret declaró que rotas las negociaciones se impondrá á Alemania la tarifa máxima, se activará la aprobación del tratado.

Solemne ha sido hoy la recepción académica de Echegaray.

Los anarquistas de Barcelona estan tranquilos.

El Ministro de Fomento ha ofrecido á Cánovas que no se suspenderán un momento las obras de defensa contra las inundaciones y que en el presupuesto próximo se consignará para dichas obras, la misma ó mayor cantidad que ha figurado en el actual.

El Sr. Cánovas se ha apresurado á manifestarlo al Sr. Gonzalez Conde.

Los republicanos dicen que abrigan las esperanzas de que serán indultados los anarquistas, creese que estan dadas las órdenes de suspender la egecucion.

En el Consejo de anoche se trató de los presupuestos, del indulto y de Alemania.

Mañana será egecutado en Paris el anarquista Henry.

DE ESTA MADRUGADA

BARCELONA 20, 11 n.

Se han levantado seis capillas en el castillo de Montjuich, colocando un reo en cada capilla.

En la pasada noche han dormido en dicho castillo los sacerdotes y hermanos de la paz y caridad que auxilian á los reos.

Tranquilidad en Barcelona, aunque se observa la dolorosa impresion que causa el suceso.

A la hora telegrafiada se pusieron los reos en capilla; se dispusieron seis capillas; Cerezuela y Sogas llorosos oyeron la sentencia, continuando abatidos; Archs, Bernat, Sabas y Codina, oyéronla tranquilos. Solo Codina firmó la sentencia. Cerezuela y Sogas dicen que son inocentes. Esta tarde les han visitado sus familias. Cerezuela y Sogas han tenido una entrevista tristísima; los restantes se mostraron tranquilos.

Dícese que el Gobierno ha denegado el indulto pedido por sociedades y particulares; se prohíbe la entrada en el castillo á los periodistas.